

# 老人欲卖房治病 男子弑父受审

## 急救医生收钱开假证明 涉嫌帮助伪造证据罪

因患有肺癌的父亲提出卖房治病,一家三口都与父亲同住的刘某一怒之下,用拳头和烟灰缸击打父亲头部,并用胳膊扼压颈部,致其死亡,随后告知急救医生老人在浴室摔伤致死。昨天上午,北京市二中院审理了这起骇人听闻的故意杀人案(如图)。一同受审的还有急救医生王某。看到老人有外伤,急救医生王某并未按规定立即报警,而是按家属要求,开出老人死于肺癌的医学证明并收取了1000元费用。对于检方指控其涉嫌帮助伪造证据罪,王某后悔莫及,一再强调他听信家属说法,当初是出于好意。



### 行凶者与医生齐受审

今年46岁的刘某是本市某单位职工。据指控,2016年6月17日17点多,刘某在丰台区北大地家中,因家庭矛盾与其父亲发生争吵,刘某用拳和烟灰缸击打其父头部,并用胳膊扼压其

颈部,致其父死亡。

当天19点,王某作为北京市红十字会紧急救援中心急救医生,在明知刘某之父亲非正常死亡,应当报警的情况下,帮助刘某伪造其父死于肺癌的《居民死亡医学

证明书》,并收取好处费1000元。

公诉机关认为,刘某故意非法剥夺他人生命,致人死亡,王某帮助当事人伪造证据,应当以故意杀人罪和以帮助伪造证据罪,分别追究二人的刑事责任。

### 提卖房治病引杀身之祸

刘某在庭审中表示,父亲常年在外,他从小由母亲带大,母亲于2011年病逝。2015年,父亲查出肺癌后回家休养,和他一家三口及妹妹共同生活,由他们照顾父亲的饮食起居。父子关系谈不上亲密,但还算融洽。因父亲没有正式工作,刘某给了父亲5万元治病。

事发当天下午,刘父说其看病已花了20多万元,问兄妹二人能拿出多少钱。刘某妹妹说出

10万元,刘某称剩下的钱由他出,但刘父坚持要卖房或出租房治病。对于父亲突然的决定,刘某情绪十分激动。“我无处可搬,再说你不能这么武断。房子是我妈留下遗嘱给我的,你不考虑我,总得为你孙子着想吧”。但刘父认为其有卖房的权力,谈话不欢而散。

当家里只剩刘某父子二人时,刘父又提及搬家的事,并让他们第二天就搬。刘某让父亲考虑下孩子,但对方说现在连自己

都无暇顾及。刘某声称:“父亲一直辱骂我和母亲还有孩子,我情绪失控,就打了他脸一拳。”

刘父揪住儿子的头发,两人撕扯在一起。刘某将父亲推到卫生间,顺手抄起烟灰缸向其头部砸去。“他还在骂我,我又用胳膊卡住他脖子,把他摔倒在地,身体压着胳膊。等他不挣扎了,我突然清醒了。”刘某说,见父亲嘴里流血,他赶紧按压父亲的心脏,但人已经没有反应。

### 怀疑哥哥下手妹妹报警

妻子回家后,刘某让她拨打急救电话,他将父亲抱到床上。“医生来了检查后说人不行了,要求报警。我告诉他老人有肺癌,对方主动提出,你们没异议,我就把这件事处理了,死亡证明上写肺癌,还提出要1000元”。

据悉,刘某的妹妹当晚回家后,刘某和妻子一直阻止她看父

亲的遗体并再三强调父亲是洗澡摔死的。在送遗体去送殡馆途中,她回家取父亲的证件,看到床上的血迹,又联想到哥哥不让看遗体,便怀疑是他害死了父亲,遂报警。面对警察,刘某如实供述了真相。

“我的本意不是想致父亲死亡,而是因为他以前对家庭付出

少而产生矛盾,发生争执后造成了严重的后果。”刘某说。刘某的辩护人认为,刘某系激情犯罪,不具备杀人动机,应为故意伤害。但公诉人指出,被害人是风烛残年的老人且患肺癌,有常识的人都知道拿烟灰缸砸头部,扼压颈部会造成什么样的后果,其行为构成故意杀人罪。

### 急救医生收钱伪造证明

25岁的王某2013年毕业后到999急救中心实习,2014年从事急救医生工作。昨天,已被取保候审的王某在父亲和弟弟的陪伴下来到了法庭。

据王某说,他平均一个月有一次死亡现场。检查病人后,对于年老的平时有病史的、家属在场、没有外伤的情况下,可以出死亡证明。如果非正常死亡,应该交给警察处理,排除他杀嫌疑。

当晚,王某接到指挥中心的急救任务赶到刘某家中,在做了相应检查后,发现老人头顶部有两三厘米的口子,皮下有瘀青、身上有血。刘某称他当时在玩游戏,听见浴室有声响,发现老人

摔倒后抱到床上进行抢救,但人已经不行了。

王某告知家属病人有外伤应该立即报警,但刘某的妻子说老人平常经常磕碰,夫妇俩都不同意报警,怕走解剖程序让老人二次受罪。因家属求情不想走法律途径,而且愿意后果自负,王某出于同情,就开出了死于肺癌的证明。开完以后,家属给他1000元钱,当晚接到警察电话后,王某把事情经过告知了单位,次日早上把钱上交了。“我知道是违规,但没有意识到是犯罪。作为医生,由于我的过失,造成老人死得不明不白,我认罪”。

为王某提供法律援助的律

师说,王某与刘某并无串谋、沟通,对于老人的死亡并不明知,且没有预见其开具死亡证明的严重后果,建议判处缓刑。但公诉人指出,王某违规出具与现场情况不符,与急救医生正常判断不符的死亡证明,且收取好处费而不报警,阻断了报警的可能性、导致凶手逍遥法外,具有伪造证据的故意,存在巨大的可能掩盖真相、影响案件顺利侦破,能够认定为情节严重,不适宜从轻处罚。

对于这起案件,法院将择日宣判。

北京晨报记者 颜斐/文  
首席摄影记者 吴宁/摄

## 联通启动首个千兆示范小区



北京晨报讯(记者 郭丹)昨天,在通州区天时名苑小区,北京联通举行了“1000M光纤示范小区”的揭牌仪式。此活动为继世界电信日上,北京联通推出落实“提速降费、服务民

生”的六大举措后,展开的第一项实际行动。作为北京联通第一个千兆光纤示范小区,天时名苑小区的业主将会率先感受到超高速带宽给生活带来的全新体验。 郭丹/摄

## “富二代”身份是假 男子真骗财

北京晨报讯(记者 何欣)独自在京工作的储某因自感生活空虚,随即利用微信软件“寻找附近的人”搜索并添加异性好友,并为自己编造显赫的背景,获得女网友的信任后骗财骗色。日前,储某再一次行骗成功后,被海淀警方抓获。

几天前,刘女士来到海淀公安分局中关村西区派出所报警,称自己的新款苹果手机被一陌生男子骗走。警方了解到,行骗男子与刘女士并非素昧平生,两人之前曾通过手机软件互相添加为好友,在平日聊天时,对方自称父母在美国工作,其家境富裕,有路虎等高级轿车。刘女士对其颇有好感,并在聊天过程中逐渐放松了警惕。

很快,男网友主动提出约刘女士见面吃饭,刘女士如约来到中关村某购物中心后,二人一边聊天一边逛街,走到商场三层时,此人假装摸兜后,突然焦急地说自己手机不见了,之后又在楼内来回奔跑寻找“可疑人员”,最后满头大汗地跑回刘女士身边,对刘女士说自己的手机里有

非常重要的资料,要是被他人将资料盗走,后果严重,希望能够借刘女士的手机登录自己的苹果ID,对重要资料进行删除。

眼见对方满头大汗,看上去确实十分焦急,刘女士稍微犹豫了一下后,便把手机交给了对方。谁知,一转眼的工夫,对方连同刘女士的手机都不见了。

民警调取了案发地周边的监控视频,发现男子最后出现在昌平区天通苑地铁附近。民警判断男子很可能就住在天通苑内,于是对天通苑进行走访并蹲守。很快,民警在天通苑小区某住宅楼一出租房内将犯罪嫌疑人储某成功抓获。

经审查,储某对自己的犯罪事实供认不讳,交代自己利用手机微信内附近的人寻找目标,或者在网上寻找伴游,编造自己的身份背景,将受害人骗出来见面,对受害人要么骗色,要么骗钱,之后利用上厕所时机逃走,截至被抓,嫌疑人已经用此方法骗了5名事主。

目前,储某因涉嫌盗窃罪已被海淀警方刑事拘留。

## 东城工商分局三阶段三结合 圆满完成广告发布登记工作

近日,东城工商分局对辖区从事广告发布业务的204家报刊出版单位重新核准了广告发布登记,并做好广告经营许可取消后续工作。第一阶段“部署”与“通知”相结合,于2月底前向全区二百余家报刊出版单位印发了《关于做好广告发布登记工作的通知》,确保将所有单位都提前通知到位。第二阶段“受理”与“宣传”相结合,完成登记任务。东城工商分局登记科在东城区行政服务中心设立广告发布登记受理专用窗口,安排专人负责广告发布登记业务,广告发布登记不设单日受理上限,做到“随到随办”。第三阶段“核实”与“指导”相结合,完成后续工作。下一步,东城工商分局将继续做好广告发布登记、变更、注销等日常工作。